

不忘初心 继续前行

人文社科学院开展“延安红色、不忘初心”主题教育活动



7月6日至7日,中共榆林职业技术学院人文社科学院党委组织31名党员奔赴延安等地开展了为期两天的“延安红色、不忘初心”主题教育活动。通过参观革命圣地延安,重温党的历史,开展红色基因教育,增强党员意识。

在为期两天的参观学习过程中,全体党员同志先后参观了路遥纪念馆、梁家河知青院、梁家河知青劳动体验基地、延安新区、杨家岭革命旧址、枣园革命旧址、王家坪革命纪念馆等地并详细聆听了现场讲解,认真做了笔记,留存了大量照片和视频资料。在延安中央七大大礼堂,重温入党誓词,还在杨家岭革命纪念馆聘请讲解员进行了一小时的现场讲解,大家全神贯注边听边看边记录,深深被革命先辈们的精神和事迹所打动。通过参观学习和现场教学,使广大党员干部更加深入领会党的十九大精神,从延安精神中汲取力量,进一步坚定理想信念,不忘初心、牢记使命,敢于担当,奋力走好新时代的长征路。

文/人文社科学院

白万才走进课堂为学生讲思政课

为学习贯彻习近平总书记在全国教育大会和学校思想政治理论课教师座谈会上重要讲话精神,完善陕西西学校“四好”思政课创优行动方案要求,落实高校领导上讲台、学校党委书记和校长为师生讲思政课制度。7月2日,白万才副院长为师范教育系初教3-1803班学生讲授了一堂高水准的思政课。

授课中,白万才紧抓当今时事热点,结合学院学情,选择主讲的思政主题为“中美贸易战简析”。课堂一开始就从人们生活的“代购”入手,引出本课的主题——“中美贸易战”。紧接着从历史的角度分析讲解什么是“贸易战”,再分别从中美贸易战的

背景原因、中美交锋、中美贸易战的影响、中国的应对策略几个方面对中美贸易战进行了详细而完整的解析。同时,告诫每一位同学要拒绝有关错误论调,理性对待中美贸易战。

课程内容充实,逻辑清晰,他用风趣幽默的语言、丰富的人生阅历,大量的生活案例,深入浅出的讲解,极大地激发了学生学习思政的兴趣和积极性,增强了学生学习的获得感。

学生听课之后纷纷表示“我们班也太幸运了吧,可以听到白院长这么高水准的思政课!”

文/思政部

赵晔东参加矿业系党支部换届选举大会

6月26日下午,矿业工程系教师党支部换届选举大会在专业教学楼201会议室举行,副院长赵晔东参加。会议由矿业工程系党总支负责人袁西成主持。

会议严格按照《中国共产党章程》、《中国共产党基层组织选举工作暂行条例》、《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》的有关规定和《中共榆林职业技术学院矿业工程系教师党支部委员会选举办法》的要求,表决通过了支部工作报告、选举办

文/矿业工程系

李建法为化工系全体党员讲党课

6月21日下午,化工系邀请党总支负责人李建法教授为系支部全体党员同志讲党课《中国共产党党员教育管理工作条例》,听课人员含教师党支部16人、学生党支部3人。

李建法强调,加强党员教育管理,就是要着力激发党组织的生机活力,建设一支信念坚定、政治可靠、素质优良、纪律严明、作用突出的党员队伍。要在提高质量上下真功,增强针对性和有效性,切实防止形

式主义。党支部要履行好直接教育党员、管理党员、监督党员的职责,不断提高党员教育管理工作水平。

随后,高玫香、连菊花、班磊、杜崇鹏等参加讲座的党员纷纷发言,结合自己的工作,谈对《中国共产党党员教育管理工作条例》的认识;教师党支部书记班磊要求支部全体党员同志,每人撰写一篇思想汇报。此次讲座全体党员受益匪浅。

文/化学工程系

国防教育大讲堂隆重开讲

为积极响应党中央号召,鼓励青年学子入伍服义务兵役,并向在校大学生普及国防教育知识。近日,2019年征兵工作启动仪式暨国防教育大讲堂在图书馆报告厅隆重举办。会议由学院副院长马海树主持,榆阳区武装部部长鲍永泉、副部长魏强,学生工作处处长李海涛,学院各部门及教学院系党政负责人等近500多名师生参加。

李海涛为征兵工作作了动员讲话,他分别从政治、经济、前途三个角度阐述了大学生应征入伍的深远意义,并鼓励同学们积极响应祖国召唤,勇担责任使命,为建设和保卫祖国建功立业。优秀退役士兵代表刘帅向大家分享了自己的军旅生活,以及在部队两年生活的艰苦磨炼和成长感悟。鲍永泉向征兵

文/学生处

奋斗的青春最美丽

管理工程系2019届毕业生典礼隆重举行



7月8日下午,管理工程系2019届毕业生典礼在学院图书馆报告厅举办。学院党委副书记李丰玉、学生处处长李海涛、团委书记尤建伟、教学督导潘新华教授,以及全系教职员工,共同为同学们送上浓浓的毕业祝福。毕业典礼由庞广永老师主持。

全体奏唱国歌后,系党总支书记贺仲斌致辞,他诚挚表达了对2019届毕业生的期望与祝福。

教师代表叶正奇老师向同学们送上深深的祝福!希望同学们不管走到哪里,都能够常怀感恩,感谢父母养育之恩,感谢师长教导之恩,感谢同学扶助之恩,感谢自己奋斗之恩。

会计3-1602班杨倩倩同学用真挚朴实的语言和实际行动告白大学生生活的心路历程:勇于挑战,不断超越,满载荣耀,用努力创造辉煌!

随后,李海涛、尤建伟分别为校级优秀毕业生、优秀实习生进行了颁奖,系主任段宏为学生颁发毕业证书。

师恩难忘,母校情常在。2019届全体毕业生为系部精心准备了珍贵的礼物,共同递交礼物,请段宏代表全系接收礼物。他同时为毕业生代表赠与礼品。

为了进一步加强校友同母校的沟通与联络工作,贺仲斌为六位校友联络员颁发聘书。

最后,李丰玉为大家亲切寄语,希望大家做到精致生活、精通业务、精明成才。

文/管理工程系

学生处组织开展辅导员素质能力测试

为进一步提高辅导员队伍的专业水平和职业能力,7月3日晚,榆林职院2018-2019学年第二次辅导员业务素质能力测试在行政办公楼六楼西会议室进行,学院专兼职辅导员共计70余人参加了本次测试。学生工作处处长李海涛到现场进行巡视,各教学院系学生工作负责人参与监考。

本次测试主要考察辅导员对教育部令第12号《学生伤害事故处理办法》文件精神的了解程度,旨在不断加强辅导员安全责任意识,提高辅导员应对学生伤害事故等突发事件的工作能力,并在日常管理过程中,牢固树立“责任重于泰山”的思想和“防患于未然”的意识,加强对学生的安全教育和自救自护教育,努力做到全心全意为学生服务,切实保障学生在校期间的安全。

文/学生处

液氮制冷MCT检测器等4个项目顺利通过验收

7月4日下午,液氮制冷MCT检测设备建设等4个采购项目验收会在行政办公楼4楼会议室举行。由国资处处长担任组长,教务处、实训中心、计划财务处、纪检委等多个部门组成的专家组对液氮制冷MCT检测设备建设项目、煤矿安全监控系统实操设备建设、团体操表演服建设、形象宣传视频、画册和微电影制作项目等采购项目进行验收。副院长赵晔东以及项目处系负责人、供应商参加了项目验收。

会上,国资处曹华老师介绍了项目建设的概况,随后项目负责人对项目建设完成情况进行了汇报。专家组在认真听取汇报后,实地察看了实验室的环境与设备演示,详细询问了设备的有关问题。经评议,4个建设项目顺利通过验收。

文/国资处

笑谈人生

我年少时,有一次考试考得不好,回家后,一个人关在屋子里不出来。母亲叫我出去吃饭,我不肯。母亲一边干活一边说:“走路摔倒了不要紧,要紧的是赖在地上不起来。”

听了母亲的话,我忍不住笑了,摔倒了不在地上坐一会儿,怎么会是我的风格?

工作后,常常会遇到一些不公正的待遇。有一次,上司听信了他人的谣言,误以为我对他不满,有一段时间,对我横挑鼻子竖挑眼。母亲对我说:“人人心里有杆秤,日久天长,总会称出一个人的分量。”

果不其然,没过多久,上司便主动找我,说:“之前对你有些误会,请不要介意。”回家说给母亲听,母亲笑了笑说:“日久见人心,也就是清者自清。”

刚结婚那会儿,我房无一间,地无一垄,日子过得很拮据。回家跟母亲抱怨,母亲说:“少年贫不算怨,好日子都是一点点过出来的。”因为母亲的话,我俩踏踏实实过日子,没过几年,生活有了起色。当然,我仍然不满足,仍然跟母亲抱怨。母亲说:“做人不能太贪心,坐在福堆里还找福,恐怕一辈子也不幸福。懂得惜福的人,才会有幸福。”

不快乐的时候,母亲会说:“快乐会传染,你快乐了,别人就会跟着快乐。”遇到挫折的时候,母亲会说:“在哪里跌倒了,再在哪里爬起来。”就算是我高兴的时候,母亲也会说:“别高兴过头了,水满则溢。”

母亲只是一个普普通通的家庭妇女,她用一颗赤诚之心,在生活中摸爬滚打。

在母亲的眼里,在母亲的心里,都能悟出一些道理,与生活和解。从小到大,我的处世之道,我的勇敢,来源于母亲的生活禅。母亲的生活禅,是我人生的重要养分来源。

那天回家,我对母亲说:“妈,去我家住几天吧!”母亲不肯,说:“人老了,尽量不给人添麻烦,那才是我最大的快乐。”

转载自《读者文摘》

不忘初心 牢记使命

——纪念建党98周年红色主题实践研学活动

7月3日,思政部教师、新时代青年马克思学社成员20余名师生到庄严肃穆的红色革命圣地——米脂杨家沟革命纪念馆和榆林建设社会主义新农村示范村——高西沟,开展“不忘初心、牢记使命”纪念建党98周年红色主题实践研学活动。

在杨家沟革命纪念馆,青马社一行参观了马氏庄园“大夫第”,深入十二月会议旧址,感受了当年中共中央前委机关在杨家沟指点江山、统揽全局的豪情风骨,进一步认识到十二月会议为党领导中国人民夺取新民主主义革命在全国的胜利,在思想上、政治上和政策上的重要地位。随后大家来到毛泽东、周恩来旧居“新院”。新院是窑主马驷民采用中西结合的建筑风格,亲自设计、监修的私宅。建筑风格奇特,飞檐雕梁、暗道取暖、三通纳凉,充分显示了陕北窑洞建筑文化的博大

精深。大家在新院毛泽东雕像前举行了榆林职业技术学院思想政治理论课实践教学基地和爱国主义教育基地挂牌仪式,并合影留念。

随后,师生驱车来到榆林建设社会主义新农村示范村——高西沟,参观了生态水土保持展览馆,举行了榆林职业技术学院思想政治理论课实践教学基地和爱国主义教育基地挂牌仪式。

通过这次研学活动,同学们从中汲取到了不忘初心的精神力量,更加坚定了做“四有”青年的理想信念。同时,此次活动使学院又新增两个思想政治理论课实践教学基地,标志着学院思想政治理论课实践教学又迈出了坚实的一步。

文/思政部

国旗仪仗队参加省高校国旗护卫队交流会



近日,榆林职院国旗仪仗队受邀参加由西安培华学院承办的陕西省第十届高校国旗护卫队交流会。此次交流会是为庆祝中华人民共和国成立70周年,弘扬爱国主义精神,增强爱国主义情感,加强省内高校国旗护卫队的交流与合作。本次活动有长安大学、陕西师范大学、西安建筑科技大学等40所高校,2000多名国旗护卫队员参加。

在庄严的国歌声中,随着庄严地国歌响起,陕西省第十届国旗护卫队交流会正式开始,当五星红旗冉冉升起,迎风飘扬时,每个人心中都是压抑不住的澎湃与激动。

随后,各高校进行了战术表演。榆林职院表演方阵由12名队员组成,表演科目有擒敌拳、前倒、后倒等,他们的一举一动展现了学院国旗仪仗队优良的作风,一招一式阐释了坚韧不拔、勇敢顽强的战斗风格,迎来了场上阵阵掌声。与此同时,各高校就队伍发展、文化交流、交流合作等问题进行了分会场探讨,共同商讨国旗护卫队的长期发展与合作。期间,各兄弟院校相互交流,交换臂章,以示友谊长存。

交流会以友谊拔河赛的形式落下帷幕。本次交流会,加强了各高校国旗护卫队之间的沟通与交流,在此过程中取长补短,为学院国旗仪仗队今后的发展奠定了坚实的基础。队员们用实际行动诠释了“用火红青春谱写国旗赞礼,用热忱生命捍卫国旗尊严”的宗旨。

文/教务处

榆林职院开展围棋文化进校园活动



近日,学院为弘扬围棋文化,在图书馆报告厅开展围棋文化进校园活动。学生工作处处长李海涛主持会议并讲话,榆林少儿棋院院长夏靖辉,榆林少儿棋院副院长宋双庆、李世杰,学生处、团委、各教学院系相关老师及辅导员,师范教育系各班班长、团支部书记及2020届毕业生,近400人参加了活动。

李海涛指出,围棋是中华民族传统文化的瑰宝,围棋文化博大精深、源远流长,丰富多彩的围棋活动,不仅可以让学生学会包容,更可以从拓展思维,丰

富视野。

会上,李世杰为大家作“黑白方寸间,幽玄千年传”报告,分别从围棋起源、玩法、围棋与哲学以及围棋的育人功能等几个方面为大家讲授围棋知识,渗透围棋文化。招生就业处孙明科长分析当前就业形势,并介绍了师范系同学整体就业情况,进一步帮助同学们树立良好的就业观念,指出有一技之长对就业的重要性。夏靖辉院长向同学们介绍了榆林少儿棋院的学校规模、人员招聘、福利待遇等情况,表示出与学院建立长期合作意愿,以期培养出更多讲授围棋知识、发扬围棋文化的老师。

文/学生处



班级户外心理素质拓展大赛成功举行



近日,学院体育场举办了面向全体学子的“大学生班级户外心理素质拓展大赛”,深入推进心理健康教育工作,增强学生团结协作意识,提升班级凝聚力。比赛开幕式由学院学工部部长李海涛主持,学院副院长马海树、各系部负责人、心理中心老师和全体在校学生参加。

学院体育组老师和心理老师担任本次活动的评委,本次素质拓展大赛有雷区取水、搭桥过河、抱地球接力、合力吹气球、游戏拔河、珠行千里六个项目,以班级为单位组队进行评比。

在各个项目的比拼中,整个活动过程充满欢声笑语,加油呐喊声不绝于耳,处处散发着团队协作的精神。本次大赛不仅强化了同学们的团队精神与协作意识,培养了同学们的集体荣誉感;同时帮助同学们学会更好地与他人进行沟通,对构建良好的人际关系具有重要意义。

文/学生处

学院举办心理健康教育系列活动

7月2日晚,学院第四届心理科普知识竞赛决赛在图书馆报告厅举行。本次心理知识竞赛分为初赛和决赛,共有100多名学生参加。参赛选手通过初赛有18名同学晋级。

决赛分为“心翼将飞”“个人必答”及“每人必答”、“心海迷踪”“快速抢答”、“心有灵犀”“风险挑战”、“吾心永恒”“案例分析”四个环节。在每个环节中,每组队员都特别活跃、团结,经过选择题、判断题、抢答以及案例分析角逐奖项。比赛题目内容围绕普通心理学、发展心理学、社会心理学、心理咨询等有关方面的知识,与大学生日常学习生活息息相关。最终,来自医学院的三位同学获得一等奖。由出席本次赛场的心理老师为获奖团队和优秀个人颁奖。

心理服务中心副主任袁祎老师表示,本次竞赛考验了选手的团队协作能力、临场应变能力、创造思维、决策判断等综合能力,充分展现了学院大学生丰富的心理健康知识储备,提高了同学们对心理健康教育的认知水平,开拓了同学们的视野和知识面,为全方位地加强学院大学生的心理健康教育工作奠定了基础。

文/学生处